Domácí úkol  -- opakování na měsíční písemku
Počítáme ve škole pondělí 14.4.2014 ; píšeme úterý 15.4.2014

1)   Spočtěte   
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2)  Řešte rovnici    
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3)  Kolik lze vytvořit z číslic 1,2,3,4,5 čísel, jejichž ciferný součet je 10 pokud se číslice nemohou opakovat

4) Kolik lze vytvořit čtyřciferných čísel z číslic 1,2,3,4,5, pokud v čísle jsou použity jen dvě číslice, každá dvakrát

5) Ze skupiny 120 prvků vybíráme 3 prvky. Kolik je možností výběru

6)  Mezi 50 výrobky je jich 5 vadných. Náhodně vybereme 4 výrobky. Spočtěte pravděpodobnost že

  a) první vybraný výrobek je vadný

  b) druhý vybraný výrobek je dobrý, za předpokladu, že první vybraný byl špatný a výrobky nevracím

  c) všechny 4 vybrané výrobky jsou špatné

  d) mezi 4 vybranými jsou alespoň 3 dobré

7) Počet variací 2-třídy bez opakování je o 7 mneší než počet variací 2 třídy s opakováním. Kolik je prvků

8)  Řešte soustavu rovnic v množině celých čísel    
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9)  Spočtěte vzdálenost dvou bodů  A = [ 5 ; -1]   B = [ -3 ;9]. Výsledek nezaokrouhlujte

10)  Vektor v = ( -3 ; 2) je umístěn od bodu A = [ 5 ; -1]. Spočtěte souřadnice koncového bodu a velikost vektoru v

11) Napište souřadnice vektoru, který posune bod A do bodu B  A = [ 5 ; -1]   B = [ -3 ;9].

12) Spočtěte souřadnice středu úsečky AB   A = [ 5 ; -1]   B = [ -3 ;9].

13)  Jaké souřadnice má obraz bodu  A = [ 5 ; 2]   ve středové souměrnosti dané středem                      S = [3 ; -1]  (podobně v osové podle souřadnicových os)

14)  Napište kombinační číslo u třetího členu binomického rozvoje (A + B)8   (pascalovým trojúhelníkem i vzorcem)

15)  Spočtěte 6-člen   
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16)  Spočtěte  
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17) Napište parametrickou rovnici přímky, jejiž obecná rovnice je  x  +  2y  +  1  = 0  (oba vektory, bod, rovnici)

18) Spočtěte průsečíky funkce   f(x) = 2x-1 – 2  s osou x a s osou y

19) Jaká je vzdálenost vedlejšího vrcholu C od hlavního vrcholu A v elipse, jejíž hlavní poloosa a = 10 , vedlejší poloosa  b = 7

20) Dvě přímky jsou na sebe kolmé a procházejí obě bodem A= [ 1 ; 0]. Jedna z přímek je tečnou kružnice, která má střed v počátku a poloměr r =1. Napište další dva body druhé přímky  (napište její rovnici)

Řešení
1) 10101 + 1 = 10102

2)  x = 3

3)  mohou to být čísla vytvořená z číslic  1-4-5 ; 2-3-5 ; 1-2-3-4 . Trojciferných je 6, tedy 2*6 = 12, čtyřciferných je 24, celkem tedy 36

4) výběr dvou číslic  C2(5) = 10, pro každou vybranou dvojici lze sestavit 6 čísel  (1221;1122;;1212;2112;2211;2121) , tedy celkem 60

5)   C3(120)  = 280840

6)   a)   5/50

     b)  4/49

      c)  C4(5) / C4(50)

      d)  (C3(45).C1(5) + C4(45) )/ C4(50)

7)    x = 7

8)    [2 ; 1]   [ 2 ; -1]  [-2 ; 1]   [-2 ; -1] 

9)   odmocnina (164)

10)    [ 2 ; -3]   odmocnina(13)

11)    (-8 ;10)

12)  [1 ; 4]   

13)  [1 ; -4]   

14)   8 nad 2  = 28

15)  dosazení do vzorce  (škola)

16)  x7/12
17)  n (1 ;2)   s = (2 ;-1)   bod  [-1 ;0] parametrická   x = -1 + 2t  ;  y = 0 - t

18)  [0 ; -3/2]   [2 ; 0]   

19)   odmocnina (149)

20)  namaluj si to, druhá přímka je osa x ....
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